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Ata da 12ª sessão ordinária da 3ª sessão legislativa da 18ª legislatura. Aos 25 (vinte e cinco) dias do 

mês de abril do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), na sala de sessões da Câmara Municipal de 

Palmeira, Estado do Paraná, com sede na Rua Coronel Vida, 211, Centro, no horário regimental, foi 

realizada a 12ª sessão ordinária da 3ª sessão legislativa da 18ª legislatura, presidida pelo Vereador 

Odair José Sanson Junior, secretariada pelos Vereadores Gilberto Rogalski, 1º Secretário, e Lucas 

dos Santos, 2º Secretário, e presentes os Vereadores Egon Krambeck,  Joslei Sequineli, Jovane 

Sebastião Ferreira (Vane), Marcos Marcel Pietralla, Rogério Czelusniak e Vagner Kachimarki 

(Vaguinho). Havendo número legal de Vereadores, o senhor Presidente, em nome de Deus e pelo 

povo, abriu a sessão e convidou todos a acompanharem a execução do Hino à Palmeira. Solicitou ao 

senhor 1º Secretário que procedesse à leitura do expediente, no qual constou o seguinte: ofício 

196/2023, de 25/4/2023, do Excelentíssimo Senhor Sergio Luis Belich, Prefeito Municipal, 

encaminhando para apreciação o projeto de lei 6063/2023, que “institui a Política Municipal de 

parceria entre a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Rural e a Cooperativa de Ovinos - 

COOPEGRA, a fim de incentivar a produção de ovinos e caprinos no Município de Palmeira e dá 

outras providências”; ofício 197/2023, de 25/4/2023, do Excelentíssimo Senhor Sergio Luis Belich, 

Prefeito Municipal, em referência ao ofício 87/2023 e à indicação 37/2023 da Câmara Municipal, 

informando que o Município está realizando a implantação/substituição das placas de identificação 

dos logradouros públicos por meio de parceria para exploração de publicidade com a empresa LLPC 

Gestão Empresarial LTDA; ofício 21/2023, de 13/4/2023, da Senhora Soeli Aparecida Hipólito, 

Presidente do IMASP, convidando os Vereadores para participarem da apresentação do cálculo 

atuarial do Instituto, no dia 5/5/2023, às 14h30m, no auditório da Prefeitura; ofício 34/2023, de 

19/4/2023, do Senhor Rodrigo Haniskievicz, Secretário Municipal de Meio Ambiente, Cultura, 

Turismo e Comunicação, em referência ao ofício 91/2023 e à indicação 43/2023 da Câmara 

Municipal, informando que já foi realizada a distribuição das lixeiras em pontos estratégicos nas 

localidades rurais; ofício 35/2023, de 19/4/2023, do Senhor Rodrigo Haniskievicz, Secretário 

Municipal de Meio Ambiente, Cultura, Turismo e Comunicação, em referência ao ofício 89/2023 e à 

indicação 40/2023 da Câmara Municipal, informando que o parquinho localizado no bairro Núcleo 

João Paulo II já está incluído no cronograma de limpeza e roçada; ofício 36/2023, de 19/4/2023, do 

Senhor Rodrigo Haniskievicz, Secretário Municipal de Meio Ambiente, Cultura, Turismo e 

Comunicação, em referência ao ofício 90/2023 e à indicação 41/2023 da Câmara Municipal, 

informando que será realizado um estudo prévio sobre o plantio de árvores na praça Domingos 

Theodorico de Freitas; ofício 45/2023, de 24/4/2023, do senhor Diego José Lopes, Secretário 

Municipal de Desenvolvimento Urbano, em referência ao ofício 81/2023 e requerimento 22/2023 da 

Câmara Municipal, informando que os bancos retirados da Rua Conceição ainda não foram 

instalados em outros locais e está sendo realizado um estudo para verificar a melhor forma de 

restaurá-los; ofício 53/2023, de 24/4/2023, da Senhora Marcia Regina Pereira Ristow, Secretária 

Municipal de Educação, Esporte e Lazer, em referência ao ofício 2/2023 do Gabinete do Vereador 

Marcel Pietralla, informando sobre a desnecessidade de realizar reunião com os professores da rede 

municipal de ensino para discussão do piso da categoria, considerando que o assunto já foi tratado 

com esses profissionais em outras oportunidades, e que o Município observará a legislação 

pertinente para pagamento do percentual residual do reajuste do piso; ofício 

127/2023/GT/SRCG/DER/PR, de 23/3/2023, do Senhor Eleandro Campos Pereira, Gerente Técnico 

do DER/PR, em referência ao ofício 42/2023 e requerimento 9/2023 da Câmara Municipal, 

informando que foram realizadas as manutenções nos trechos necessários da rodovia PR-151 no 

perímetro urbano do Município; ofício 10/2023, de 21/4/2023, da Comissão de Fiscalização, 

solicitando a leitura em sessão da orientação jurídica 96/2023 da Procuradoria da Câmara, a qual 

contém atualizações sobre os processos em trâmite no Ministério Público da Comarca em que a 

Câmara figura como interessada, e o posterior arquivamento do documento; requerimento 28/2023 

do Vereador Egon Krambeck e da Parlamentar Jovem Náthalia Havrechaki, requerendo seja 

encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano, solicitando 

informações sobre a existência de projeto em parceria com o Departamento de Estradas de Rodagem 

- DER para a construção de rotatória na rodovia PR-151, entre a Rua XV de Novembro e a Avenida 

Nacim Bacila, via de acesso para o bairro Vila Rosa; requerimento 29/2023 do Vereador Odair 

Sanson Junior e da Parlamentar Jovem Natalia Borges, requerendo seja encaminhado expediente ao 

Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes (DNIT), solicitando a instalação de 
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sinalização e iluminação adequada no acesso à localidade de Vieiras, Km 201 da rodovia BR-277; 

indicação 46/2023 da Comissão de Fiscalização, indicando ao Poder Legislativo o arquivamento do 

relatório 12/2023 do Departamento Financeiro; indicação 47/2023 do Vereador Vane, indicando ao 

Departamento de Segurança e Trânsito a colocação de placa de sinalização de lombada nas 

proximidades do Colégio Estadual do Campo de Pinheiral de Baixo; indicação 48/2023 do Vereador 

Marcel Pietralla e do Parlamentar Jovem Felipe Kapp, indicando à Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Rural o patrolamento, cascalhamento e poda da vegetação na estrada principal da 

localidade de Boqueirão, desde a rodovia PR-151 até a Capela Santo Antônio; indicação 49/2023 do 

Vereador Marcel Pietralla e do Parlamentar Jovem Felipe Kapp, indicando à Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Urbano que seja realizada operação tapa buracos na Rua Pedro Sawatzki, no 

Centro; indicação 50/2023 do Vereador Egon Krambeck e da Parlamentar Jovem Náthalia 

Havrechaki, indicando à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano que veja da 

possibilidade de oferecer cursos profissionalizantes para o público jovem, de auxiliar de mecânico, 

beleza e estética, informática básica, com ênfase em Excel, marketing digital e design gráfico, 

fotografia e técnico em vendas; indicação 51/2023 do Vereador Odair Sanson Junior e da 

Parlamentar Jovem Natália Borges, indicando à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Rural que 

seja realizado o alargamento e colocação de pedras nas curvas fechadas no calçamento da localidade 

de Vieiras, próximos às residências dos senhores José Martins e Nicolau Mika; da Comissão de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação pareceres aos projetos de lei 6059 ao 6062/2023; da 

Comissão de Economia, Orçamento, Finanças e Fiscalização pareceres aos projetos de lei 6060 ao 

6062/2023 e da Comissão de Educação, Cultura, Bem-estar Social e Meio Ambiente parecer ao 

projeto de lei 6062/2023. Concluída a leitura da matéria do expediente, o senhor Presidente solicitou 

ao senhor 1º Secretário que procedesse à verificação dos Vereadores presentes e dos inscritos para 

fazer uso da palavra. Anotou-se a presença de todos os Vereadores. O Vereador Joslei Sequineli se 

inscreveu para fazer uso da palavra sobre o assunto “Anteprojeto Escola Mais Segura”. Com a 

palavra, cumprimentou o Senhor Presidente, demais Vereadores e público. Disse que a educação e a 

segurança são deveres do Estado e a violência nas escolas é uma grave violação desses direitos. Que 

tragédias como a ocorrida em Blumenau/SC não podem mais acontecer, sendo necessário pensar em 

políticas públicas que garantam a integridade das pessoas nas escolas e CMEIs do Município. 

Relatou que propôs, juntamente com o Vereador Odair, um anteprojeto de lei instituindo o programa 

“Escola Mais Segura”, que tem por objetivo reforçar a parceria com forças policiais, criar normas 

voltadas à proteção da comunidade escolar, elaborar protocolos de segurança e desenvolver a 

responsabilidade compartilhada juntamente com as famílias dos estudantes, visando garantir a 

segurança no ambiente escolar. Disse que o anteprojeto foi protocolado no dia 6 de abril e no dia 13 

do mesmo mês a Prefeitura informou sua adesão ao projeto “Escola Segura”, da Capelania Brasil, o 

qual busca formar uma equipe de suporte nas escolas e conta com um aplicativo de celular para 

emergências, entre outras medidas. Relatou que a Secretaria Municipal de Educação, Esporte e 

Lazer, no mês de abril, realizou diversas reuniões com os pais dos alunos nas escolas, das quais tem 

certeza que saíram outras alternativas boas para garantir a segurança das crianças. Sugeriu ao 

Prefeito que as propostas constantes no anteprojeto de lei também sejam levadas em consideração 

pelo Executivo. Disse que há muito tempo vem alertando sobre a necessidade de mais segurança no 

ambiente escolar, tendo apresentado um anteprojeto de lei em 2022 dispondo sobre a instalação de 

câmeras de monitoramento nas escolas e CMEIs. Ressaltou que é pai de duas meninas que 

frequentam instituições de ensino municipal e sabe da angustia da comunidade escolar nos últimos 

meses. Que a segurança dos alunos não é despesa, mas investimento, e deve ser priorizada pelo 

Estado e Município, pois os pais e mães precisam ser assegurados que seus filhos e filhas estão 

seguros. Agradeceu. O Vereador Odair Sanson Junior se inscreveu para fazer uso da palavra sobre o 

assunto “Banco de Ideias Legislativas”. Passou a presidência ao Vice-Presidente Joslei Sequineli. 

Com a palavra, cumprimentou o Senhor Presidente em exercício, Vereadores e público. Disse que 

desde que assumiu a presidência da Casa, comprometeu-se a realizar uma gestão transparente, 

eficiente e que aproximasse a população do Poder Público. Que por isso propôs a criação do “Banco 

de Ideias Legislativas” na Câmara Municipal de Palmeira, um canal direto de comunicação com a 

comunidade, que poderá propor novas leis e sugerir a alteração ou até a revogação das normas em 

vigor, participando mais diretamente do processo legislativo. Relatou que as ideias protocoladas 

serão levadas ao conhecimento dos Vereadores e, caso viáveis, poderão ser transformadas em leis. 
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Ressaltou que esse projeto não terá custos e será um importante canal para a população apresentar 

suas demandas e reivindicações. Que está trabalhando para que o Poder Legislativo Municipal seja 

acessível, transparente e uma referência. Agradeceu e reassumiu a presidência. Não havendo mais 

inscritos, seguiu-se à ordem do dia, presentes todos os senhores Vereadores. Em discussão e votação 

única foi aprovado por unanimidade o requerimento 27/2023. Em discussão e votação única, em 

bloco, foram aprovadas por unanimidade as indicações 44 e 45/2023. Em 2ª discussão e votação, em 

separado, foram aprovados por unanimidade os projetos de lei 6038, 6056 e 6058/2023. Em 1ª 

discussão e votação, em separado, foram aprovados por unanimidade os projetos de lei 6060, 6061 

e, em votação nominal, o 6062/2023. Em 1ª discussão e votação nominal foi rejeitado pela maioria o 

projeto de resolução 156/2023, com votos contrários dos Vereadores Egon Krambeck, Gilberto 

Rogalski, Joslei Sequineli, Lucas dos Santos, Odair José Sanson Junior e Rogério Czelusniak. 

Finalizada a votação das matérias da ordem do dia, o senhor Presidente encaminhou às Comissões 

de Constituição, Legislação, Justiça e Redação e de Urbanismo e Obras Públicas o projeto de lei 

6063/2023, para análise e emissão de pareceres. Encaminhou ainda o projeto de lei 6038/2023 e 

emenda à Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação para elaboração de redação final. 

O Vereador Egon Krambeck se inscreveu em explicação pessoal com o assunto “Boas notícias”. 

Com a palavra, cumprimentou o Senhor Presidente, Vereadores e público. Disse estar surpreso com 

a quantidade de atividades que o Município tem realizado nos últimos tempos, as quais muitas vezes 

passam despercebidas, mas são muito importantes no contexto do dia-a-dia. Mencionou as seguintes 

realizações da Administração Pública Municipal: colocação de placas e pintura de sinalização 

vertical em vias públicas; treinamento de servidores da Secretaria Municipal de Desenvolvimento 

Rural para melhor utilização de equipamentos na recuperação de estradas rurais; obras nas unidades 

básicas de saúde de Santa Bárbara e Witmarsum; obras nas pontes da Rua Dom Alberto Gonçalves e 

na de acesso à Vila Militar; recuperação de estradas rurais em várias comunidades, como Turvo e 

Quero-Quero, com a utilização de equipamentos do Município, terceirizados e do consórcio e 

instalação de nova iluminação pública na Rua Barão do Rio Branco e Centro Cívico. Relatou que foi 

informado pela Deputada Estadual Maria Victoria, que tem o seu apoio, que está praticamente 

definido o envio de emenda parlamentar no valor de R$ 200 mil para a reforma da UBS da Vila 

Rosa. Disse que todos os recursos enviados para o Município, principalmente nas áreas de saúde, 

estradas rurais e assistência social, são importantes. Agradeceu à Deputada e parabenizou a 

população, principalmente os moradores da Vila Rosa. Agradeceu pela atenção. O Vereador Marcel 

Pietralla se inscreveu em explicação pessoal com o assunto “CPI Portaria 1062, 8/9/2022”. Com a 

palavra, cumprimentou o Senhor Presidente, colegas Vereadores, público e internautas. Disse que 

ficou espantado que em uma Casa que prega a transparência, os Vereadores da base do Governo 

tenham votado contra o relatório final da CPI, a qual apontou fortes indícios de contratações 

irregulares de máquinas pela Prefeitura. Disse que lhe espantou também o voto contrário do 

Vereador Rogério Czelusniak ao relatório, que era membro da Comissão Parlamentar de Inquérito. 

Questionou quais irregularidades existem para que não queiram que o documento seja encaminhado 

ao Ministério Público. Disse que estão assassinando a transparência e que a rejeição do relatório, 

resultado de cinco meses de trabalho, é uma vergonha, citando o Vereador Egon Krambeck, o qual 

já foi Vereador anteriormente e concorreu ao cargo de Prefeito. Ressaltou que não está fazendo 

teatro e que a investigação foi séria, tendo sido ouvidos vários funcionários. Que está trabalhando 

pelo povo e sabe que os pares também estão, portanto não seria preciso fazer essa palhaçada. Disse 

que os colegas estão sendo coniventes com irregularidades e isso é lamentável, pois é função dos 

Vereadores fiscalizar. O Vereador Rogério Czelusniak se inscreveu em explicação pessoal com o 

assunto “CPI”. Com a palavra, disse que fez parte da CPI, mas não assinou o relatório e votou contra 

a sua aprovação porque não vislumbrou nenhum prejuízo para a comunidade durante as 

investigações. Expressou que se fossem abertas CPIs para investigar a administração anterior, aí sim 

seriam encontrados prejuízos para a população. Ressaltou que se tivesse constatado até mesmo um 

centavo de dano, teria votado a favor. O Vereador Vane se inscreveu em explicação pessoal com o 

assunto “CPI”. Com a palavra, cumprimentou todos. Disse que lhe pareceu que o Vereador Rogério 

Czelusniak não leu o relatório da CPI. Que quem fez a denúncia foi o Senhor Presidente, então Líder 

do Governo na Casa. Expressou sua decepção com a reprovação do documento, pois a Comissão 

trabalhou maciçamente nas investigações e agora, mais uma vez, a base do Governo abriu a gaveta e 

o jogou dentro. Reiterou o discurso do Vereador Marcel e concordou que isso é vergonhoso. Que 



 

Câmara Municipal de Palmeira | Rua Cel. Vida, 211 – Centro | (42) 3252 - 1648 | www.palmeira.pr.leg.br 

não sabe se estão engavetando porque existem indícios. Que se fala tanto em transparência, mas na 

hora de demonstrar correm para trás. Registrou seu protesto em relação à votação do projeto. Não 

havendo mais inscritos, o senhor Presidente disse gostaria de fazer algumas considerações. Relatou 

que fiscalizou e apresentou na tribuna uma queixa sobre a inconformidade da máquina contratada 

pela Prefeitura com o edital, mas o processo passou pela Comissão de Fiscalização, onde chegou-se 

à conclusão de que o equipamento foi retirado do Município e não houve prejuízo. Que entende a 

revolta dos Vereadores, mas não concordou com o relatório e não poderia votar apenas para agradar 

um ou outro. Expressou que o documento poderia ser encaminhado para o Ministério Público 

mesmo que não fosse aprovado pelos demais Vereadores, e caso seja verificada a existência de 

irregularidades por aquele órgão, o Plenário poderia reconsiderar, mas não acha que as conclusões 

apontadas coincidem com a realidade dos fatos. Disse que durante a semana serão repassadas 

informações à imprensa sobre o funcionamento do Banco de Ideias Legislativas, que poderá ser 

acessado no site da Câmara Municipal, sendo uma forma de aproximar o Legislativo da 

comunidade. Parabenizou o Vereador Joslei pelo pronunciamento sobre o projeto Escola Mais 

Segura. Relatou que foram procurados por pais logo após a tragédia ocorrida em Blumenau. Que 

apresentaram o anteprojeto, o qual foi aprovado por todos os Vereadores, e espera que o Executivo 

possa dar os encaminhamentos necessários o mais rápido possível, trazendo segurança e 

tranquilidade para os pais e alunos. Agradeceu a presença dos Vereadores Gilberto Rogalski e Vane 

na audiência pública realizada na Câmara, pelo Executivo, no dia anterior, que tratou da revisão do 

Plano de Mobilidade Urbana do Município, e também os Vereadores que acompanharam o evento 

remotamente. Informou que o Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano Diego Lopes 

relatou que buscará minimizar o problema no cruzamento da rodovia PR-151 com a Vila Rosa por 

meio da instalação de semáforo. Disse que essa solução será paliativa e existe um projeto para 

construção de trincheira no local, mas isso pode demorar. Que juntamente com o Vereador Joslei, 

buscará o apoio do Secretário de Estado de Infraestrutura e Logística Sandro Alex para resolver esse 

problema. Agradeceu as presenças dos Senhores Vilson e Miguel, que fazem parte do Consórcio 

Tibagi e estão trabalhando no interior do Município na recuperação das estradas rurais, atualmente 

na localidade de Campestrinho, e dos demais munícipes. Não havendo mais nada para ser tratado, 

comunicou que a próxima sessão ordinária seria realizada no dia 2 de maio, no horário regimental, 

constando na ordem do dia a discussão e votação única dos requerimentos 28 e 29/2023 e das 

indicações 49 a 51/2023 e a 2ª discussão e votação dos projetos de lei 6060 ao 6062/2023 e do 

projeto de resolução 156/2023. Agradeceu a presença e a audiência de todos e em nome de Deus e 

pelo povo encerrou a sessão, da qual para tudo constar foi redigida esta ata, assinada pelos senhores 

Presidente e 1º Secretário. 


